

# 新股上市首日再度上演不败神话

■ 飞天诚信等3只新股昨全部涨到首日上限  
■ 中签投资者惜售,3股换手率均不足3%,机构疯狂抢筹

尽管交易所对新股首日交易规则进行了微调,但从形态看,昨日上市的3只新股走势与年初上市的大多数新股并无二致:包括集合竞价在内,全天仅有三档成交价,分时走势图则是两条平行的直线。与年初唯一不同的是,剔除了20%临停红线后,昨日上市的新股封涨停后仍有微量交易。不过,即便制度保证新股全天至少有3个半小时的交易时间,但中签投资者的惜售心理依然严重,三只新股首日换手率均不足3%。

实习生 孙姣姣 现代快报记者 刘芳

## 走势

### 三只新股上市首日“三价两线”

同大多数分析人士的猜测一样,昨日上市的三只新股,首日表现并无太多意外:集合竞价阶段全都是按照上限比发行价涨20%开盘,连续交易的一瞬间又全都触发“上涨10%”的临停红线而被齐刷刷地停牌了30分钟。10点钟三只新股复牌交易的一瞬间,又全都冲上44%的首日涨幅上限。从全天交易情况来看,三只新股首日都只有3档价格,走势图则是两条平行的直线。截至收盘,龙大肉食报14.1元,首日涨幅44.02%;飞天诚信报47.71元,首日涨幅44.01%;雪浪环境报21.21元,首日涨幅43.99%。

## 抢筹

### 一机构几乎包揽雪浪环境首日卖单

新股首日的火爆不仅体现在奇特的走势和极低的换手率上,还体现在大得离谱的抢筹资金上。截至昨日收盘,龙大肉食14.1元的收盘价上还有136万手买单在排队,涉及资金19.2亿元;飞天诚信47.71元的收盘价上还有排队买单116万手,资金合计55.3亿元;雪浪环境21.21元的收盘价上排队买单数量为120万手,涉及资金25.5亿元。也就是说,三只新股收盘时,排队买入资金总共还有100亿元。而截至昨日收盘,三只新股的流通市值分别为,龙大肉食7.7亿元,雪浪环境4.24亿元,飞天诚信9.54亿元,合计只有21.48亿元,不到合计抢筹资金的三成。

“第一天收盘时仍在排队的买

单很多这很正常,这些没能成交的单子第二天都要重新挂,所以看这个意义不是很大。”一位私募人士表示,第一天排队买单巨大也是因为很多中签投资者首日不卖股。“我所中的几个签都没卖,龙大肉食应该还有两三个涨停板,飞天诚信股价有可能在80元到100元间,还有六七个涨停板吧。”据昨日交易所龙虎榜显示,机构首日抢筹新股的现象比较明显。龙大肉食第一大买入席位就是机构,买入资金923万元,占该股昨日总成交金额的近四成半;雪浪环境第一大买入席位也是机构,买入资金526万元,占昨日该股总成交金额534万元的98.5%,几乎是将该股昨日所有卖单收入囊中。

## 疯涨

### 次新股昨日跟风大涨

间的。

此外,因参股拟上市新股,部分上市公司也搭上了股价上涨的顺风车。因持有980万股拟上市新股莎普爱思,景兴纸业昨日涨停,6月的月涨幅已超过90%。羚锐制药、轻纺城、海南高速、青海明胶等参股拟IPO企业的上市公司昨日也集体涨停。有分析人士表示,新股上市对参股方本身就是利好,而新股上市之后遭到爆炒将更加抬高参股方的投资收益,所以参股拟IPO企业的上市公司股价自然水涨船高。



漫画 雷小露

## 规则

### 仍有投资者对新规则不了解

首批新股上市,仍有部分投资者对交易规则不熟悉。根据深交所新规,连续竞价开始后,当新股盘中成交价较当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过10%时,将被临时停牌30分钟。昨日新股之一的雪浪环境开盘价为17.68元,按照交易规则首次上涨10%达到或超过19.45元时要被临时停牌。但实际上,雪浪环境临时停牌时的价格为19.99元,有些人则认为这一价格远超19.45元的限制,因此质疑雪浪环境临时停牌遭乌龙。

实际上,投资者提出上诉质疑是因为对交易规则没有理解透。按照交易规则,连续竞价首次达到或超过开盘价10%要临时停牌,但触发临停红线的这笔交易价格不一定就是开盘价的10%,也有可能超过10%。深交所昨日也回应这一质疑称,雪浪环境进入连续竞价后,瞬间成交价格涨至19元,该价格较开盘价涨7.47%,尚未到停牌阈值,由于卖盘稀少且价格档位差距较大,下一笔成交价格直接跳至19.99元,超过10%,从而触发临停,符合交易所临停规定。

## 数据说话

### 48只次新股上市以来平均涨幅超50%

龙大肉食、雪浪环境、飞天诚信3只新股昨日上市首秀,均触顶大涨44%。IPO“第二季”首批4家公司网上中签率创新低,低市盈率低定价引发市场炒新热情。据记者统计,截至昨日收盘,年内上市的48只次新股上市以来平均涨幅高达52%。其中,40只个股上市以来呈现不同幅度的上涨,仅8只下跌,9只个股更是涨幅翻番。涨幅最大的金轮股份,上市以来涨幅高达178%,紧随其后的众信旅游,涨幅为168.33%。

据证券时报网

## 2012年以来26只“老新股”破发

伴随昨日飞天诚信、雪浪环境、龙大肉食3只新股的上市,二级市场上的“打新”热潮亦正式启动。但面对极低的中签率,部分有幸中签的幸运儿亦纷纷预计新股上市后股价将有极大的上涨空间,并表示不会在上市首日便急于出售。

对于新股的一票难求以及中签者的惜售心理,有分析人士表示,面对发行市盈率远低于行业平均市盈率的新股,投资者以理想价位获得筹码的机会极小。

值得注意的是,受种种原因影响,近年来上市的新股中有部分个股已出现破发现象,而其中不乏业绩表现出色的公司,因此,在警惕追逐新股风险的同时,这些破发的“老新股”亦值得给予关注。

据记者统计,2012年以来沪深两市共发行新股205只,除去2013年美的集团、浙能电力两只新股外,共包括2014年首批上市

发行的新股48只,2012年发行的新股155只。而上述个股中,截至25日,已有26只个股最新收盘价(后复权)低于发行价,出现破发现象。从业绩的角度来看,据公司2013年年报、2014年一季报披露显示,有6只个股业绩增长稳健,连续实现上述两个报告期归属母公司净利润同比增长,它们分别为,广汽集团、百隆东方、煌上煌、渤海轮渡、利君股份、中国交建。值得一提的是,利君股份、煌上煌已率先披露2014年中报业绩预告,并双双实现业绩预喜,净利润同比增幅最大幅度均为30%。

市场表现方面,上述26只个股中,二季度以来有超过半数个股实现逆市上涨,其中,煌上煌(16.68%)、鞍重股份(12.21%)、顺威股份(9.08%)、利君股份(7.64%)、加加食品(5.79%)、日出东方(5.24%)期间累计涨幅超5%。

据《证券日报》

## 平安银行“贷贷平安”创新小微金融服务

平安银行近期针对小微客户推出了一款将小额信用循环贷款与借记卡功能及权益相结合的小微金融业务产品。

据了解,该产品申请简单,客户无需提供任何担保,仅凭个人信用就可获得最高达100万元,期限10年的循环额度,还可以申请临时调高。

贷款额度。用款时随借随还,按日计息,客户可以通过网银、电话银行、微信等渠道方便地进行提款和还款,无需支付任何的手续费及违约金,真正做到随借随还,有效降低客户成本。

针对该产品,平安银行已经开发了移动展业平台,并开通电话银

行及手机银行、微信服务,不断扩展外部客户服务渠道。

目前,江苏地区已有近150个商圈被纳入重点发展目标,万名客户正在或即将使用我行贷贷平安商务卡产品。下一步,平安银行将深入这些商圈中,为小微企业主提供更好的金融服务。

## 中行私人银行推出“一站式”跨境金融服务

近日,中国银行陆续推出私人银行跨境金融服务系列产品,打造“一站式”跨境服务,全方位满足客户子女留学、出境旅游、海外移民置业、跨境资产配置等需求。

2014年,中行整合海内外分支机构及合作伙伴资源,在国内多个城市召开“中国银行跨境峰会”,并在香港、澳门地区及新加坡、英国等地

陆续推出满足高端客户理财投资、融资置业和移民留学等跨境金融需求的“一站式”跨境金融服务。“一站式”服务涵盖住房按揭贷款、跨境资金调拨、海外信托、证券投资、离岸理财、子女海外教育和海外结算账户等。无论境内外,客户均可享受中行专业客户经理队伍和私人银行家提供的全程服务。

中国银行作为中国国际化、多元化程度最高的银行,业务范围涵盖商业银行、投资银行、直接投资、投资管理、保险、基金、租赁等多个领域,海外机构覆盖40个国家和地区。中行将不断完善针对高净值人群的跨境金融服务,为客户提供专业、优质的金融服务。

(倪萌)